
 

 

              

 

 

Pan 

             Łukasz Goldman  

 Radny Rady Miasta Zduńska Wola  

             

Nasz znak: RM.0003.52.2022                                        Data: 14 listopada 2022 r.    

Dotyczy: interpelacji złożonej w dniu 20 października 2022 r. 

 

W związku z interpelacją złożoną przez Pana w dniu 20 października 2022 r. w sprawie cyt.: 

„bezprawnego powołania Pana Marcina Gołaszewskiego w skład Rady Nadzorczej Miejskiego 

Przedsiębiorstwa Gospodarki Komunalnej w Zduńskiej Woli i powiadomienia w tej sprawie stosownych 

organów ścigania” informuję, iż o możliwym powołaniu Pana Marcina Gołaszewskiego do Rady Nadzorczej 

dwóch spółek, w których udział jednostek samorządu terytorialnego przekracza 50% kapitału zakładowego 

lub 50% liczby udziałów lub akcji dowiedziałem się po zakończeniu sesji Rady Miasta Zduńska Wola w dniu 

26 maja br., na której byłem nieobecny z uwagi na udział w gali konkursu „Innowacyjny Samorząd” 

w Warszawie. Niezwłocznie podjąłem wówczas działania mające na celu ustalenie stanu faktycznego oraz 

poprosiłem Prezesa Zarządu Miejskiego Przedsiębiorstwa Gospodarki Komunalnej w Zduńskiej Woli Spółka 

z ograniczoną odpowiedzialnością o zlecenie kancelarii zapewniającej obsługę prawną spółki sporządzenia 

opinii prawnej w przedmiotowym zakresie. 

Zaznaczyć należy, iż za dzień powzięcia przeze mnie wiedzy o powołaniu Pana Marcina 

Gołaszewskiego do Rady Nadzorczej MPGK w Zduńskiej Woli Sp. z o.o. z naruszeniem art. 10c ustawy z dnia 

20 grudnia 1996 r. o gospodarce komunalnej mogłem uznać dopiero dzień, w którym zapoznałem się 

z brzmieniem opinii prawnej sporządzonej przez radcę prawnego na wniosek Prezesa Zarządu Miejskiego 

Przedsiębiorstwa Gospodarki Komunalnej w Zduńskiej Woli Spółka z ograniczoną odpowiedzialnością. 

Opinię prawną w przedmiotowym zakresie Prezes Zarządu spółki przesłał mi w wersji elektronicznej w dniu 

14 lipca br., tj. jeszcze tego samego dnia, w którym została ona dostarczona do spółki.  

W związku z powyższym, w dniu powzięcia przeze mnie informacji o możliwym naruszeniu przez 

Pana Marcina Gołaszewskiego ustawy z dnia 20 grudnia 1996 r. o gospodarce komunalnej, postępowanie 

prokuratorskie w przedmiotowej sprawie już się toczyło. W dniu 4 listopada br. Pan Przemysław Holewski 

– inspektor na Stanowisku ds. Nadzoru Właścicielskiego zwrócił się z oficjalną prośbą do Prokuratury 

Rejonowej Łódź - Śródmieście o wskazanie daty wszczęcia postępowania w przedmiotowej sprawie. 

Pomimo, iż do dnia dzisiejszego nie otrzymałem jeszcze żądanej informacji, to jednak MPGK w Zduńskiej 

Woli Sp. z o.o. otrzymało pismo z ww. prokuratury datowane na dzień 11 lipca br., co potwierdza, iż w tym 



 
 

dniu postępowanie już się toczyło. Biorąc pod uwagę powyższe nie ciążył na mnie obowiązek zawiadomienia 

o możliwości popełnienia przestępstwa, o którym mowa w art. 304 § 2 ustawy z dnia z dnia 6 czerwca 

1997 r. Kodeks postępowania karnego (Dz. U. z 2022 r. poz. 1375 ze zm.). 

Należy również zauważyć, iż zgodnie z art. 115 § 13 pkt 2 ustawy z dnia 6 czerwca 1997 r. Kodeks 

karny (Dz. U. z 2022 r. poz. 1138 ze zm.) funkcjonariuszem publicznym jest także każdy radny. W związku 

z powyższym Pani Milena Dutkiewicz posiadając w dniu 26 maja br. informację i będąc przekonaną                              

o powołaniu Pana Marcina Gołaszewskiego do Rady Nadzorczej dwóch spółek, w których udział jednostek 

samorządu terytorialnego przekracza 50% kapitału zakładowego lub 50% liczby udziałów lub akcji, jako 

radna Rady Miasta Zduńska Wola, miała podstawę prawną by zawiadomić prokuratora lub Policję.  

Ponadto zarówno w doktrynie, jak i w orzecznictwie wskazuje się, iż niedopełnienie obowiązku,  

o którym mowa w art. 304 § 2 ustawy z dnia z dnia 6 czerwca 1997 r. Kodeks postępowania karnego, nie 

wyczerpuje znamion przestępstwa określonego w art. 231 § 1 ustawy z dnia 6 czerwca 1997 r. - Kodeks 

karny. 

 

         Z poważaniem  

 

 


